
TEORIJA UZORAKA - Drugi kolokvijum 02. jun 2018.

1. Populacija je podeǉena na 3 stratuma, qiji su obimi 100, 80 i 120. Iz prethodnih istra�ivaǌa je
poznato da za disprezije va�i: s1 = 2s2 = 3s3. Ako se bira stratifikovani sluqajan uzorak obima 30,
odrediti obime uzoraka po stratumima koriste�i optimalni Neyman-ov raspored.

2. Populacija koja se sastoji od 30 elemenata podeǉena je na dva stratuma obima 20 i 10, gde je x obele�je
koje se ispituje i y pomo�no obele�je. Iz svakog stratuma se bira prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa i
dobijeni su slede�i podaci:

xhi yhi
1 3, 4, 5 6, 8, 10
2 9, 11 10, 14

Ako je poznato da je populacijska sredǌa vrednost obele�ja y jednaka 14, odrediti kombinovanu koliqniqku
ocenu ukupne sume obele�ja populacije.

3. Iz populacije obima 10 izabran je prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 3, gde je x obele�je koje
se ispituje, a y pomo�no obele�je: x1 = 5, y1 = 10, x2 = 3, y2 = 12, x3 = 1, y3 = 11. Ako je poznato da je
b0 = 0.4, oceniti disperziju regresione ocene sredǌe vrednosti obele�ja populacije.

4. Populacija obima 160 podeǉena je na 12 klastera. Izabran je uzorak od 4 klastera sa verovatno�ama
izbora koje su proporcionalne veliqinama klastera. Obimi izvuqenih klastera i sume vrednosti obele�ja
jedinki koje im pripadaju su: M1 = 3, t1 = 18, M2 = 15, t2 = 30, M3 = 17, t3 = 51, M4 = 7, t4 = 35. Na�i
ocenu disperzije Hansen−Hurwitz-ove ocene ukupne sume obele�ja populacije.

5. Populacija se sastoji od 15 elemenata qije su vrednosti obele�ja jednake ǌihovom rednom broju.
Izraqunati disperziju ocene sredǌe vrednosti obele�ja populacije kod sistematskog uzorka obima 5.

TEORIJA UZORAKA - Drugi kolokvijum 02. jun 2018.

1. Populacija je podeǉena na 3 stratuma, qiji su obimi 100, 80 i 120. Iz prethodnih istra�ivaǌa je
poznato da za disprezije va�i: s1 = 2s2 = 3s3. Ako se bira stratifikovani sluqajan uzorak obima 30,
odrediti obime uzoraka po stratumima koriste�i optimalni Neyman-ov raspored.

2. Populacija koja se sastoji od 30 elemenata podeǉena je na dva stratuma obima 20 i 10, gde je x obele�je
koje se ispituje i y pomo�no obele�je. Iz svakog stratuma se bira prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa i
dobijeni su slede�i podaci:

xhi yhi
1 3, 4, 5 6, 8, 10
2 9, 11 10, 14

Ako je poznato da je populacijska sredǌa vrednost obele�ja y jednaka 14, odrediti kombinovanu koliqniqku
ocenu ukupne sume obele�ja populacije.

3. Iz populacije obima 10 izabran je prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 3, gde je x obele�je koje
se ispituje, a y pomo�no obele�je: x1 = 5, y1 = 10, x2 = 3, y2 = 12, x3 = 1, y3 = 11. Ako je poznato da je
b0 = 0.4, oceniti disperziju regresione ocene sredǌe vrednosti obele�ja populacije.

4. Populacija obima 160 podeǉena je na 12 klastera. Izabran je uzorak od 4 klastera sa verovatno�ama
izbora koje su proporcionalne veliqinama klastera. Obimi izvuqenih klastera i sume vrednosti obele�ja
jedinki koje im pripadaju su: M1 = 3, t1 = 18, M2 = 15, t2 = 30, M3 = 17, t3 = 51, M4 = 7, t4 = 35. Na�i
ocenu disperzije Hansen−Hurwitz-ove ocene ukupne sume obele�ja populacije.

5. Populacija se sastoji od 15 elemenata qije su vrednosti obele�ja jednake ǌihovom rednom broju.
Izraqunati disperziju ocene sredǌe vrednosti obele�ja populacije kod sistematskog uzorka obima 5.


